國中自然與生科一下[image: image200.png]
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__________國中 　　___年 ___班 座號：___ 姓名：__________

範圍：數學第一冊至第六冊 


一、選擇
1. （  ）下列何者是二元一次方程式3x＋y＝7和x－y＝5的共同解？
(A)[image: image2.png]


　(B)[image: image4.png]x=2
3



　(C)[image: image6.png]


　(D)[image: image8.png]



《答案》D　　【習】
章節：1-2解二元一次聯立方程式

學習內容：A-7-4

難易度：易
2. （  ）下列是解一元一次不等式「3－[image: image10.png]


＞[image: image12.png]


＋2」的四個步驟，試判斷哪一個步驟開始發生錯誤？
(A)步驟一：同乘以6得18－3x＋6＞2x＋2＋12
(B)步驟二：移項得18＋6－2－12＜2x＋3x
(C)步驟三：化簡得10＜5x
(D)步驟四：同除以5得x＞2
《答案》B　　【習】
章節：4-2解一元一次不等式

學習內容：A-7-8

難易度：易
3. （  ）下列何者是不等式3x－15≥7的解？
(A)－5[image: image14.png]


　(B)5　(C)7　(D)10[image: image16.png]



《答案》D　　【習】
章節：4-1認識一元一次不等式

學習內容：A-7-8

難易度：易
4. （  ）甲、乙、丙三人結伴旅遊，夜晚投宿於民宿時，發現正好只剩雙人床及單人床各一張，於是三人以抽籤決定床位，每支籤被抽中的機會都相等，則甲、丙兩人合睡雙人床的機率是多少？
(A) [image: image18.png]



(B) [image: image20.png]



(C) [image: image22.png]



(D) 1

《答案》A　　【習】
章節：2-2機率

學習內容：D-9-3

難易度：易
5. （  ）下列敘述何者正確？
(A) 若y＝2x成立，表示x與y都是整數，且x與y成正比
(B) 若y＝－2x成立，表示x與y成反比
(C) 若y＝－[image: image24.png]


x成立，表示x與y成正比
(D) 若x的值愈大，y的值也隨之愈大，則表示x與y成正比
《答案》C　　【習】
章節：3-2正比與反比

學習內容：N-7-9

難易度：易
6. （  ）已知ad＝bc，a、b、c、d均不為0，則下列哪一個性質不一定成立？
(A)[image: image26.png]N~



＝[image: image28.png]


　(B)a：b＝c：d
(C)a：c＝b：d　(D)a：d＝b：c
《答案》D　　【習】

章節：3-1比例式

學習內容：N-7-9

難易度：易
7. （  ）下圖是由一些水平線與鉛垂線所組成的圖形，其中水平線間的距離均相等，則灰色部分面積與全部面積的比值為何？

[image: image29.emf] 


(A) [image: image31.png]


　(B) [image: image33.png]


　(C) [image: image35.png]


　(D) [image: image37.png]



《答案》B　　【習】

章節：3-1比例式

學習內容：N-7-9

難易度：易
8. （  ）下列敘述何者錯誤？
(A) 550：700的比值為[image: image39.png]



(B)[image: image41.png]W |t



：[image: image43.png]


和8：9的比值相同
(C) 550：1250的比值比550：1200的比值小
(D) 6：8的比值是0.6：0.8比值的10倍
《答案》D　　【習】
章節：3-1比例式

學習內容：N-7-9

難易度：易
9. （  ）二元一次方程式x＝3與2x＋y＝1圖形的交點在哪一個象限內？
(A)第一象限　(B)第二象限
(C)第三象限　(D)第四象限
《答案》D　　【習】
章節：2-2二元一次方程式的圖形

學習內容：A-7-6

難易度：易
10. （  ）判斷下列二元一次方程式的圖形，哪一個會通過原點？
(A) 3x＋2y＝1　(B) [image: image45.png]


y＝－2x
(C)－x＋5y＝－3　(D) y＝[image: image47.png]


x－2
《答案》B　　【習】
章節：2-2二元一次方程式的圖形

學習內容：A-7-6

難易度：易
11. （  ）在坐標平面上，下列哪一點與A(－1 , 0)相距4單位且在x軸上？
(A)(－5 , 0)　(B) (－1 , 4)
(C) (4 , 0)
　(D) (0 ,－5)
《答案》A　　【習】
章節：2-1直角坐標平面

學習內容：G-7-1

難易度：易
12. （  ）用代入消去法解二元一次聯立方程式[image: image49.png]


，整理①式可得x＝？
(A)2－4y　(B)(2－4y)×3　(C)[image: image51.png]


　(D)[image: image53.png]



《答案》C　　【習】
章節：1-2解二元一次聯立方程式

學習內容：A-7-5

難易度：易
13. （  ）若x、y皆為正整數，則二元一次方程式x＋4y＝24的解有多少組？
(A)5組　(B)6組　(C)7組　(D)無限多組
《答案》A　　【習】
章節：1-1二元一次方程式

學習內容：A-7-4

難易度：易
14. （  ）下列各圖形中，O為圓心，則鋪色部分哪一個是扇形？
(A) 
[image: image54.wmf] 

O

 


(B) 
[image: image55.wmf] 

O

 


(C) 
[image: image56.wmf] 

O

 


(D) 
[image: image57.wmf] 
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《答案》D　　【習】
章節：2-1點、直線與圓之間的位置關係

學習內容：S-9-5

難易度：易
15. （  ）下列各盒狀圖呈現出某班第四次數學小考分數的分布情形，試問哪一個盒狀圖的四分位距最大？
(A)
[image: image58.emf] 
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(B)
[image: image59.emf] 
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(C)
[image: image60.emf] 
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(D)
[image: image61.emf] 
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《答案》B　　【習】
章節：2-1資料的分析

學習內容：D-9-1

難易度：易
16. （  ）林風國中對全體九年級學生做國文、數學成就測驗，琦豐的國文分數是67分，為第3四分位數，數學分數是76分，為第1四分位數。根據這些資料，下列敘述何者正確？
(A)從國文、數學的分數分別為67分、76分，且76大於67，可以推斷琦豐的數學程度一定比國文好
(B)琦豐的國文分數為第3四分位數是指他的分數大於或等於[image: image63.png]


的九年級學生
(C)琦豐的數學分數為第1四分位數是指他的分數小於或等於[image: image65.png]


的九年級學生
(D)如果分別對全體九年級學生，將國文、數學分數排名，琦豐數學分數的排名會比國文分數的排名好

《答案》B　　【習】
章節：2-1資料的分析

學習內容：D-9-1

難易度：易
17. （  ）如下圖，已知F點為鈍角三角形ABC的外心，四邊形CDEF為正方形，其中D、E兩點皆在三角形外部。以下為小康與小軒對於此圖形的看法：
小康：「我認為F點是三角形ACE的外心。」
小軒：「我認為F點也是三角形BDE的外心。」
判斷兩人的看法何者正確？
(A)僅小康正確
(B)僅小軒正確
(C)兩人的看法皆正確
(D)兩人的看法皆不正確

[image: image66.wmf] 
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《答案》A　　【習】
章節：3-2三角形的外心、內心與重心

學習內容：S-9-8

難易度：易
18. （  ）如下圖，圓O中有多個三角形，則O點不是下列哪一個三角形的外心？
(A)△ABE　(B)△ACF
(C)△ABD　(D)△ADE

[image: image67.wmf] 
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《答案》B　　【習】
章節：3-2三角形的外心、內心與重心

學習內容：S-9-8

難易度：易
19. （  ）下列何者能消去二元一次聯立方程式[image: image69.png]{ 3xtdy
4x-2y




中的一個未知數？
(A)①－②×2　(B)①×3＋②×3
(C)①＋②×2　(D)①×4－②×3

《答案》C　　【習】
章節：1-2解二元一次聯立方程式

學習內容：A-7-5

難易度：易
20. （  ）若 [image: image71.png]


 為圓O的一弦，且 [image: image73.png]


 小於半徑，則圓心角∠AOB的度數可能為多少度？
(A) 45°
(B) 60°
(C) 75°
(D) 90°
《答案》A　　【習】
章節：2-2圓心角、圓周角與弧的關係

學習內容：S-9-6

難易度：易
21. （  ）若x：z＝2：3，y：z＝5：3，則下列敘述何者錯誤？
(A)[image: image75.png]


＝[image: image77.png]


，[image: image79.png]


＝[image: image81.png]



(B) 2x＝5y＝3z
(C)[image: image83.png]


＝[image: image85.png]


＝[image: image87.png]



(D) 15x＝6y＝10z
《答案》B　　【習】
章節：1-1連比例

學習內容：N-9-1

難易度：易
22. （  ）如下圖，平行四邊形ABCD中，F是 [image: image89.png]


 上的一點，且直線AF交 [image: image91.png]


 於G點、交直線BC於E點。則下列哪一個選項中的兩個三角形不一定相似？

[image: image92.wmf] 
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(A)△ABG、△FDG
(B)△AGD、△EGB
(C)△AFD、△EAB
(D)△FCE、△FDG
《答案》D　　【習】
章節：1-3縮放與相似

學習內容：S-9-2

難易度：易
23. （  ）下列各圖形中，哪一個四邊形與下圖的四邊形相似？

[image: image93.wmf] 


(A)

[image: image94.wmf] 


(B)

[image: image95.wmf] 


(C)

[image: image96.wmf] 


(D)

[image: image97.wmf] 


《答案》B　　【習】
章節：1-3縮放與相似

學習內容：S-9-1

難易度：易
24. （  ）已知△PQR如下圖所示，則下列四個三角形中，哪一個三角形與△PQR相似？

[image: image98.wmf] 
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[image: image99.wmf] 
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(B)

[image: image100.wmf] 
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《答案》B　　【習】
章節：1-3縮放與相似

學習內容：S-9-2

難易度：易
25. （  ）下列各組圖形中，哪一組圖形不一定相似？
(A)任意兩個正三角形
(B)任意兩個等腰直角三角形
(C)任意兩個正方形
(D)任意兩個菱形
《答案》D　　【習】
章節：1-3縮放與相似

學習內容：S-9-2

難易度：易
26. （  ）如下圖，圓弧上有五個點A、B、C、M、N。比較∠MAN、∠MBN、∠MCN的大小關係，下列敘述何者正確？
(A)∠MAN＝∠MBN＝∠MCN
(B)∠MBN＞∠MCN＞∠MAN
(C)∠MAN＞∠MCN＞∠MBN
(D)∠MCN＞∠MBN＞∠MAN

[image: image103.wmf] 
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《答案》A　　【習】
章節：2-2圓心角、圓周角與弧的關係

學習內容：S-9-6

難易度：易
27. （  ）若a＝[image: image105.png]


＋2，b＝[image: image107.png]


，則a與b的關係為下列何者？
(A)相等
(B)互為倒數
(C)互為相反數
(D)乘積為－1

《答案》(C)　　【習】
章節：2-2根式的運算

學習內容：N-8-1

難易度：易
28. （  ）下列何者是完全平方式？
(A) 9x2－6x＋1　(B) 2x2－2x－4
(C) x2＋4x－4　(D) x2－9

《答案》(A)　　【習】
章節：4-2配方法與公式解

學習內容：A-8-7

難易度：易
29. （  ）有四位同學想要算出8.52的值，他們的方法如下：
小瑛：8.52＝(8＋0.5)2＝82＋2×8×0.5＋0.52
小岳：8.52＝([image: image109.png]|



)2＝[image: image111.png]



阿日：8.52＝82＋0.52
阿融：8.52＝(9－0.5)2＝92－2×9×0.5－0.52
如果這四人接下來都沒有計算或其他方面的錯誤，那麼誰的答案是正確的？
(A) 小瑛　(B) 小岳　(C) 阿日　(D) 阿融
《答案》A　　【習】
章節：1-1乘法公式

學習內容：A-8-1

難易度：易
30. （  ）若[image: image113.png]53



為正整數，則a可能是下列哪一個數字？
(A)15　(B)16　(C)17　(D)18

《答案》(C)　　【習】
章節：2-1平方根與近似值

學習內容：N-8-1

難易度：易
31. （  ）以下為逸賢與東平對於等差數列與等比數列的說法，判斷何者正確？
逸賢：「若a、b、c是等差數列且a、b皆為負數，則c必為負數。」
東平：「若a、b、c是等比數列且a、b皆為負數，則c必為負數。」
(A) 逸賢、東平皆正確

(B) 逸賢正確、東平錯誤
(C) 逸賢錯誤、東平正確
(D) 逸賢、東平皆錯誤
《答案》C　　【習】
章節：1-3等比數列

學習內容：N-8-6

難易度：易
32. （  ）已知下列有一組交叉線段的端點連接後為平行四邊形，則這個交叉線段應該是哪一組？
(A) 
[image: image114.emf] 


(B) 
[image: image115.emf] 


(C) 
[image: image116.emf] 


(D) 
[image: image117.emf] 


《答案》A　　【習】
章節：4-2平行四邊形

學習內容：S-8-9

難易度：易
33. （  ）如圖，□ABCD中，∠B＝60°，[image: image119.png]


＝6，[image: image121.png]


＝8，則下列敘述何者錯誤？

[image: image122.emf] 
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(A) [image: image124.png]


＝6      (B) [image: image126.png]


＝8
(C) ∠A＝120°   (D) □ABCD的面積為48
《答案》D　　【習】
章節：4-2平行四邊形

學習內容：S-8-9

難易度：易
34. （  ）如圖，△ABC中，M為[image: image128.png]


的中點，下列何者正確？
(A) [image: image130.png]


＋[image: image132.png]BM



＜[image: image134.png]



(B) [image: image136.png]


＋[image: image138.png]BM



＝[image: image140.png]



(C) [image: image142.png]


＋[image: image144.png]BM



＞[image: image146.png]



(D) 條件不足，[image: image148.png]


＋[image: image150.png]BM



和[image: image152.png]


無法比較大小

[image: image153.emf] 

B  

M  

C  

A  


《答案》C　　【習】
章節：3-5三角形的邊角關係

學習內容：S-8-8

難易度：易
35. （  ）如圖，已知四邊形ABCD，下列P、Q、R、S四個點中，哪一點到C點、D點的距離等長，且該點到[image: image155.png]


、[image: image157.png]


的距離也相等？

[image: image158.emf] 
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P點：∠C角平分線與∠D角平分線的交點
Q點：∠D角平分線與[image: image160.png]


垂直平分線的交點
R點：∠C角平分線與[image: image162.png]


垂直平分線的交點
S點：∠D角平分線與[image: image164.png]


垂直平分線的交點
(A) P  (B) Q  (C) R  (D) S
《答案》D　　【習】
章節：3-4垂直平分線與角平分線的性質

學習內容：S-8-12

難易度：易
36. （  ）已知P、Q、R三個多項式，其中P＝6x2－2x、Q＝(2x＋1)(2x－1)、R＝(2x＋1)(6x－3)－x(6x－3)，則下列選項中何者有一次公因式？
(A) P、Q　(B) Q、R　(C) P、R　(D)以上皆無
《答案》(B)　　【習】
章節：3-1利用提公因式與乘法公式做因式分解

學習內容：A-8-5

難易度：易
37. （  ）兩直角三角形在下列何種條件下不一定全等？
(A) 兩股對應相等
(B) 兩銳角對應相等
(C) 一銳角及斜邊對應相等
(D) 一股及斜邊對應相等
《答案》B　　【習】
章節：3-3三角形的全等性質

學習內容：S-8-5

難易度：易
38. （  ）若3、4、x是直角三角形的三邊長，則x可能為下列何者？
甲：2　　乙：5　　丙：6　　丁：[image: image166.png]


　　戊：[image: image168.png]



(A)僅乙
(B)僅乙、丁
(C)僅丁、戊
(D)僅甲、乙、丙、丁
《答案》(B)　　【習】
章節：2-3畢氏定理

學習內容：S-8-6

難易度：易
39. （  ）若a , b , c三數成等差數列，公差為3，則關於數列a＋5 , b＋10 , c＋15的敘述，下列何者正確？
(A) 是等差數列，公差為3
(B) 是等差數列，公差為5
(C) 是等差數列，公差為8
(D) 不是等差數列
《答案》C　　【習】
章節：1-1等差數列

學習內容：N-8-4

難易度：易
40. （  ）設一等差數列的公差為d(其中d≠0)，將此數列的每一項都乘以3得一新數列，則下列關於新數列的敘述何者正確？
(A) 是等差數列，公差為d
(B) 是等差數列，公差為3
(C) 是等差數列，公差為3d
(D) 不是等差數列
《答案》C　　【習】
章節：1-1等差數列

學習內容：N-8-4

難易度：易
41. （  ）設一等差數列的公差為d，將此數列的每一項都加3得一新數列，則下列關於新數列的敘述何者正確？
(A) 是等差數列，公差為d
(B) 是等差數列，公差為3
(C) 是等差數列，公差為3＋d
(D) 不是等差數列
《答案》A　　【習】
章節：1-1等差數列

學習內容：N-8-4

難易度：易
42. （  ）下列方程式中，何者的解是重根？
(A) 9x2－6x＋1＝0　(B) 2x2－2x－4＝0
(C) x2＋4x－4＝0　(D) x2－9＝0

《答案》(A)　　【習】
章節：4-2配方法與公式解

學習內容：A-8-7

難易度：易
43. （  ）－3是下列哪些方程式的解？
甲：x2＋9＝0　　乙：(x－3)2＝0
丙：x2－9＝0　　丁：(x＋3)(4x－25)＝0
(A)僅甲、乙　(B)僅甲、丁
(C)僅丙、丁　(D)僅甲、乙、丙
《答案》(C)　　【習】
章節：4-1因式分解解一元二次方程式

學習內容：A-8-6

難易度：易
44. （  ）若一個二次多項式可因式分解成(2x－a)(x＋b)，則此二次多項式的一次項係數為何？
(A)－a＋2b　(B) a－2b　(C) a＋2b　(D) 2a＋b
《答案》(A)　　【習】
章節：3-1利用提公因式與乘法公式做因式分解

學習內容：A-8-4

難易度：易
45. （  ）下圖是A鎮到B鎮的道路圖，它是利用間隔均為1的棋盤式方格為底所設計的，則從A鎮到B鎮走哪條路徑最短？

[image: image169.emf] 

A 鎮  

B 鎮  

Q  

P  

R  

S  


(A)P　(B)Q　(C)R　(D)S
《答案》(B)　　【習】
章節：2-3畢氏定理

學習內容：S-8-6

難易度：易
46. （  ） 如右圖，[image: image171.png]CD



為[image: image173.png]


的垂直平分線，且交[image: image175.png]


於D點，則下列哪一個敘述是錯誤的？
(A) 以A為圓心，[image: image177.png]


為半徑畫圓，此圓必過C點
(B) 以B為圓心，[image: image179.png]


為半徑畫圓，此圓必過C點
(C) 以C為圓心，[image: image181.png]


為半徑畫圓，此圓必過A點
(D) 以D為圓心，[image: image183.png]


為半徑畫圓，此圓必過B點
《答案》A　　【習】
章節：3-4垂直平分線與角平分線的性質

學習內容：S-8-12

難易度：易
47. （  ）已知3465＝315×11＝385×9＝495×7＝693×5，則下列哪一個數不是3465的質因數？
(A) 11　　(B) 9　　(C) 7　　(D) 5

《答案》B　　【習】

章節：2-1因數與倍數

學習內容：N-7-2

難易度：易
48. （  ）下列哪一個式子化簡後不等於2x？
(A) 2(x＋1)－1　　(B) －2x×(－1) 
(C) －2x＋4x　　(D) x÷[image: image185.png]



《答案》A　　【習】

章節：3-1代數式的化簡

學習內容：A-7-1

難易度：易
49. （  ）判斷下列算式何者正確？
(A) 5÷(4＋3)＝5×[image: image187.png][



＋5×[image: image189.png]



(B) 5÷(4－3)＝5×[image: image191.png][



－5×[image: image193.png]



(C) (4＋3)÷5＝4×[image: image195.png]


＋3×[image: image197.png]



(D) (4－3)÷5＝4－3×[image: image199.png]



《答案》C　　【習】

章節：2-3分數的四則運算

學習內容：N-7-4

難易度：易
50. （  ）下列何者與－ EQ \F(4,6) 相等？
(A) － EQ \F(4＋12,6＋12) 　　(B) － EQ \F(4－12,6－12)        
(C) － EQ \F(4×12,6×12) 　　(D) － EQ \F(12÷4,12÷6) 
《答案》C　　【習】

章節：2-3分數的四則運算

學習內容：N-7-3

難易度：易
得分： 
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